

La deuda de Estados Unidos

WASHINGTON. — A 70.000.000.000 DE DOLARES ASCIENDE LA DEUDA DE LOS ESTADOS UNIDOS, LO QUE REPRESENTA UN A DEUDA DE 480 DOLARES POR CADA CIUDADANO YANQUI.—(EFE).

El ejército yugoeslavo está totalmente aniquilado

Belgrado y Laibach, ocupados.—Hay 22 generales serbios prisioneros

Las unidades germano-italianas han penetrado ya en territorio egipcio

DESPUES DE CERCAR TOBRUK, HAN CONQUISTADO BARDIA Y SOLLUM

Comunicados del domingo

BERLIN.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Las tropas alemanas mandadas por el general Von Kleist, en las primeras horas de la mañana del 13 de abril, han entrado en la capital serbia y fortaleza de Belgrado, izando los colores alemanos en la Legación de Alemania. En la tarde del 12 de abril, una pequeña sección de la división de las “SS” del Reich, mandada por el capitán Klingenberg, había atravesado el Danubio, partiendo del Norte y estas fuerzas con las que han entrado en Belgrado.

En la cuenca de Laibach, las tropas alemanas han ocupado la localidad de dicho nombre. Las tropas alemanas continuaron su avance, según el plan previsto, en la región de Zabreg. Cerca de Karlovac, las tropas alemanas han establecido contacto con las fuerzas italianas. El número de prisioneros hechos, según las noticias que se poseen hasta este momento, se elevan a 22 generales, de ellos dos jefes de Ejército, 800 oficiales y 12.000 soldados.

Además, las tropas han tomado al enemigo cerca de 100 cañones, diez aviones, varios depósitos de municiones y combustibles, así como gran cantidad de armas de Infantería y material de guerra que todavía no ha podido ser clasificado.

Las tropas húngaras han avanzado al Norte de Desjeck, entre el Danubio y el Tisza, las fortificaciones de la frontera enemiga, y continúan su avance.

Al Sur de Serbia, continúa el avance, después de haber roto la resistencia local de los restos de las fuerzas serbias.

La aviación alemana ha atacado ayer, con gran éxito, los objetivos de guerra importantes en el espacio del Sureste. Han destruido 39 aviones enemigos sobre los aeródromos de Basnia y Herzegovina. Se ha logrado destruir, en la región de Belgrado, trenes de transporte y de material por la acción de las bombas, y han sido dispersadas columnas de tropas enemigas.

El 12 de abril, los aviones de combate alemanos hundieron, durante un ataque a la rada de Salamis, un barco mercante enemigo de 4.000 toneladas y se logró alcanzar con bombas a otros cuatro grandes buques. Dos depósitos de carburantes, una fábrica y un molino han sido efectivamente bombardeados en el Pireo, y ha sido destruido un avión de caza enemigo, del tipo “Hurricane”.

Otros aviones de combate alemanos han arrojado en la misma noche, bombas contra los refugios y depósitos de esencia del campo de aviación de Venezia, en la isla de Malta, incendiándolos.

En Africa del Norte, las tropas italo-alemanas han cercado Tobruk, y audazmente se han abierto paso en la base y puerto de Bardia, situada en la frontera de Cirenaica.

Los aviones de bombardeo en picado han hundido en el puerto de Tobruk un crucero auxiliar británico.

La Aviación y la Marina de guerra alemanas han registrado importantes éxitos durante combates contra el aprovisionamiento marítimo de la metrópoli inglesa. Los submarinos han hundido en el Atlántico del Norte y del Centro, y también al Oeste del Africa, quince barcos mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 75.933 toneladas, y han dañado gravemente otro gran barco mercante enemigo. Los aviones de combate alemanos de gran radio de acción han hundido a 400 kilómetros aproximadamente, al Oeste de las Islas Orkney, un barco mercante de 3.800 toneladas.

Al Sureste de Karwich un gran barco mercante se ha inclinado fuertemente de banda, después de haber sido alcanzado por las bombas.

La aviación ha hundido durante la noche última un barco mercante de 5.000 toneladas a la entrada del canal de Bristol, y ha dañado otro barco mercante al Oeste de Bidford, y otro al Sureste de Cardiff, éste gravemente. Un convoy ha sido atacado efectivamente al Oeste de Milford-Haven.

Otros ataques de la aviación alemana se han dirigido contra las instalaciones portuarias de la costa meridional inglesa.

En los ataques contra aeródromos varios aviones han sido destruidos en el suelo, y se ha podido observar grandes incendios.

En el curso de un intento del enemigo de vuelo sobre la costa de las regiones ocupadas, los aviones de caza alemanos han derribado un avión de caza inglés del tipo “Hurricane” y la D. C. A. ha derribado otro avión de combate del modelo “Brisb Blenheim”.

En la noche última, la artillería de la D. C. A. alemana ha derribado tres aviones más enemigos. El enemigo no ha volado sobre el territorio del Reich.

Las pérdidas totales del enemigo, sufridas durante la jornada de ayer, se elevan a 46 aviones. Dos aviones alemanos no han regresado a sus bases.—(Efe).

ROMA.— Comunicado número 310, del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: “Continúa el avance de las tropas hasta más allá de la frontera de Venezia Juliana. Una de nuestras columnas rápidas ha rodeado Segma, en el litoral del Adriático, y en su avance hacia el Sudeste han llegado más allá del Otovac, donde ha roto la resistencia enemiga. Otra columna rápida se ha unido en Karlovac a las tropas alemanas procedentes del Oeste.”

Nuestras tropas, eficazmente apoyadas por la aviación, han ocupado Benicovazzo, capturando centenares de prisioneros, entre ellos ochenta oficiales. La isla de Kugliano ha caído en nuestro poder.

En Albania, nuestras tropas motorizadas continúan su avance en territorio enemigo hasta más allá de Oehrida. Continúa la limpieza en las proximidades del lago, haciéndose miles de prisioneros y capturando considerable cantidad de armas y materiales, así como muchos cañones.

En la zona de Dibran, una división alpina ha capturado más de 1.000 prisioneros, entre ellos dos generales, y ha cogido 18 baterías pesadas.

En el frente griego, nada especial que registrar. En Sebánico, nuestras formaciones aéreas han bombardeado las instalaciones del hidro-puerto de Divulje. Los cazas ametrallaron el hidro-puerto.

En el frente yugoeslavo-albanés, las tropas, medios motorizados y columnas de aprovisionamiento enemigo fueron ametrallados y bombardeados. Puentes y nudos de carreteras fueron alcanzados repetidamente.

En Africa del Norte, las tropas italo-alemanas persiguen al enemigo en su retirada, encontrándose cercado alrededor de Tobruk. Formaciones del Cuerpo aéreo alemán han bombardeado instalaciones y buques fondeados en Salamina. Un vapor de medio tonelaje ha sido hundido y otros cinco gravemente dañados. Las instalaciones portuarias fueron también gravemente alcanzadas.

Durante la noche del 12 de abril, los aviones británicos efectuaron una incursión sobre Rodas. Se registraron daños mínimos y ninguna víctima.

En Africa Oriental, un ataque

enemigo contra Giarsu fué rechazado.—(Efe).

LONDRES.— El Ministerio del Aire comunica:

“Durante la jornada del sábado la aviación británica efectuó una extensa serie de operaciones contra el enemigo, desde el Mar del Norte hasta Alemania y los territorios ocupados por ésta. Los aparatos de bombardeo atacaron a los barcos que navegaban frente a las costas de Holanda y a diversos objetivos industriales. Fueron bombardeadas una fábrica de energía eléctrica y una estación de mercancías próximas a Leiden y se llevó a cabo, además, una incursión coronada por el éxito sobre los muelles y almacenes del puerto de Flesinga.

En Alemania, fueron atacados los objetivos del Norte del Ruhr. En la isla de Walcheren, nuestros pilotos bombardearon y ametrallaron los emplazamientos de cañones y sus servidores, y en Zealand, un buque de abastecimiento que fué alcanzado por el fuego. De estos vuelos no regresó uno de nuestros aviones.

Los aparatos del servicio costero bombardearon y ametrallaron dos barcos de aprovisionamiento descubiertos cerca de Fecamp y derribaron a un caza enemigo en las inmediaciones de Berek. De uno de los servicios de patrulla no regresó un avión británico.

Las escuadrillas de combate llevaron a cabo también varios vuelos de patrulla ofensivos sobre el Norte de Francia y las costas holandesas. Un grupo de cazas atacó desde escasa altura el aeródromo de Le Touquet, donde fueron ametrallados los cobertizos, los emplazamientos de baterías anti-aéreo y los aparatos alemanos que se hallaban en el suelo. Se produjeron además, dos grandes incendios cerca de Berck fueron igualmente ametralladas las posiciones de cañones, que empujaron a consecuencia de un ataque efectuado más tarde, por otra patrulla.

En Kazehrouk se bombardearon los depósitos y fué derribado un caza enemigo. Uno de los nuestros no volvió a su base.

Durante la noche última las fuerzas de bombardeo continuaron su acción ofensiva contra la base naval de Brest, la base de submarinos de Lorient y el aeródromo de Merignac, base principal de los bombarderos “Fock Wulf”. En estos últimos puntos se observaron grandes incendios.

Las operaciones se efectuaron a pesar del mal tiempo, y de ellas sólo dejó de regresar un avión propio.—(Efe).

ATENAS.— Comunicado del Cuartel General británico en Grecia: “Nuestros aviones de bombardeo atacaron ayer, con éxito, los convoyes motorizados alemanos que marchaban a través de la región de Bitoli (Monastir). Se registraron blancos directos en la carretera y en varios vehículos enemigos, que quedaron destruidos. Otra escuadrilla bombardeó a una columna cerca del puerto de Valona. A consecuencia de las desfavorables condiciones atmosféricas no pudieron observarse los resultados de las demás operaciones efectuadas por las fuerzas aéreas británicas.

Durante la noche del 11 al 12, los aviones enemigos llevaron a cabo varios ataques sobre el puerto de El Pireo y la región vecina. Nuestras defensas anti-aéreas y los cazas nocturnos derribaron a tres de los aparatos atacantes y averiaron seriamente a otros muchos. Uno de los nuestros no regresó a su base, pero el piloto está sano y salvo.—(Efe).

ATENAS.— Comunicado del Ministerio de Seguridad Pública griego, correspondiente a la noche del sábado, 12 de abril: “En las primeras horas de la mañana de hoy, los aviones ale-

manes atacaron en olas sucesivas la región del Pireo. Los barcos populares de la ciudad fueron alcanzados por las bombas, que causaron veinte muertos entre la población civil. Varios edificios sufrieron daños.

También fueron arrojadas bombas sobre diversos puntos próximos al Pireo, sin originar víctimas ni daños.

No produjeron resultado alguno las bombas lanzadas sobre la región de Amarussí.

Las arrojadas sobre el barrio Neasmyrni causaron daños mínimos; derribaron algunas pequeñas casas y resultó muerta una persona y tres heridas, al estallar los proyectiles de nuestra artillería anti-aérea.

Otras olas de aviones alemanos colocaron minas en la región del Pireo y en sus alrededores, lanzándolas en paracaídas.

Un avión alemán fué derribado por nuestra artillería anti-aérea y cayó incendiado en el mar. El avión italiano, el piloto y el comandante a Slisafater, jefe de una División blindada de cazadores alpinos.—(Efe).

ATENAS.— Comunicado del Alto Mando griego: “Actividad limitada a diversos puntos de los dos frentes.—(Efe).

BUDAPEST.— El Estado Mayor húngaro comunica: “Hasta las doce de la noche del sábado, nuestras tropas habían ocupado enteramente el triángulo de Baranya. A las ocho horas de hoy, domingo, nuestras unidades blindadas llegaron a Ujvidek, entre el Danubio y el Theiss, mientras que los grupos de paracaidistas aterrizaban, mucho más adelantados, en puntos importantes que mantuvieron hasta la llegada de fuerzas motorizadas.

El enemigo, en retirada, se esfuerza en impedir nuestro continuo avance, destruyendo con dinamita los puentes sobre los ríos. Nuestras pérdidas no han sido grandes hasta ahora.—(Efe).

ROMA.— Comunicado n.º 211, del Alto Mando de las fuerzas italianas: “Después de la ocupación de Gospie, continúa el avance del ejército, en Yugoslavia. Las tropas de Zara, después de romper la encarnizada resistencia del enemigo, han avanzado y atacado el nudo ferroviario de Kupa, donde capturaron prisioneros y abundante material, y han ocupado, además, las islas de Sestungro, Ezo, Ravana y Puntadura.

En Albania ha sido rechazado un ataque enemigo al norte de Escutari. En el curso de un contraataque italiano, el enemigo ha experimentado graves pérdidas—especialmente más de 500 prisioneros—entre otros varios oficiales—y abundante material de guerra. Se ha distinguido singularmente en este combate el 81 regimiento de infantería de la División Centauro.

En el frente griego, el noveno ejército, después de haber roto la resistencia enemiga, avanza desde ayer, sobre la región del Kozani, en las columnas griegas, en retirada, son hostigadas sin cesar por el fuego de ametralladora de los aviones de caza, mientras los aparatos de bombardeo atacan las posiciones, camuflajes y comunicaciones del enemigo. Ha sido destruido el puente de Perat.

Nuestros aviones de combate atacaron, en oleadas sucesivas, los aeródromos de Kattaro, en cuyo arsenal se produjeron explosiones y se declararon incendios. Ha sido destruido el depósito de carburante de Kipol, y se han causado grandes averías a un destructor.

Al norte de Santori, las tropas enemigas han sido atacadas con bombas de gran potencia y fuego de ametralladora. La base aérea de Mostar ha sido atacada, repetidas veces, por nuestros aparatos de combate y de caza. Resultaron incendiados un depósito de carburantes y dos cobertizos, y se produjeron graves daños en las in-

stalaciones del aeródromo. Fueron destruidos 62 aviones enemigos y averiados otros 15.

La base de hidroaviones de Divulje ha sido atacada, una vez más, por nuestros aviones de caza. Fué hundido un hidroavión enemigo. Un aparato tipo “Gloster” ha sido derribado en combate aéreo. No ha regresado a su base uno de nuestros aviones.

En las noches del 12 al 13 y del 13 al 14, los aviones del Cuerpo Aéreo alemán bombardearon los aeródromos de Malta y las bases navales de la misma isla. Fué averiado un destructor, y derribado un “Hurricane”.

Al rayar el alba del 14, nuestros cazas atacaron con ametralladoras el aeródromo de Misiba, donde fueron averiados numerosos aviones enemigos que se encontraban en tierra.

En Africa del Norte, las columnas italo-alemanas han ocupado Bardia, y han llegado hasta la frontera de Cirenaica. Después de doce días de combates encarnizados, poco victoriosos, Cirenaica ha vuelto a ser ocupada. Una guarnición inglesa resistió todavía en Tobruk. Se encuentra sitiada por nuestras tropas y se bombardea. Continúa el transporte de prisioneros. El botín es muy considerable.

En Africa Oriental, sin novedades de importancia que mencionar.—(Efe).

LONDRES.— Comunicado del Ministerio del Aire: “Los aparatos del servicio de bombardeo, durante sus ataques a la navegación mercante enemiga, a lo largo de las costas de Holanda y Alemania, alcanzaron de lleno, con dos bombas, a un transportador de municiones. También fueron ametrallados los puentes del barco que, cuando fué visto por última vez, había perdido la chimenea y se inclinaba fuertemente sobre una banda.

Un patrullero y otro transporte de unas 2.000 toneladas, fueron también atacados con bombas y ráfagas de ametralladoras. Los cazas fueron ametrallados los puentes del barco que, cuando fué visto por última vez, había perdido la chimenea y se inclinaba fuertemente sobre una banda.

Un patrullero y otro transporte de unas 2.000 toneladas, fueron también atacados con bombas y ráfagas de ametralladoras. Los cazas fueron ametrallados los puentes del barco que, cuando fué visto por última vez, había perdido la chimenea y se inclinaba fuertemente sobre una banda.

ATENAS.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas griegas: “Actividad local restringida.—(Efe).

MALTA.— Comunicado oficial: “La pasada noche ha sonado tres veces la alarma aérea en la isla. Al amanecer, otra formación de aviones enemigos atacó Malta y arrojó algunas bombas. Los cazas ingleses y la D. C. A. atacaron al adversario y derribaron un aparato. Durante la mañana ha habido otra alarma, pero no hubo nada digno de mención que señalar.

De todas estas operaciones hay que lamentar un herido y algunos destruidos.—(Efe).

LONDRES.— Comunicado del Ministerio de la Guerra: “Grecia: Durante la noche del 12 al 13 de abril, nuestras fuerzas se han repliegado a nuevas posiciones. Nuestras tropas de cobertura causaron pérdidas importantes al enemigo, quien mantuvo su presión continua sobre nuestro sector oriental durante este repliegue. Se ha señalado actividad a la derecha de nuestras líneas; pero no se ha habido encuentros de importancia. En el centro de nuestro sector, los persistentes ataques alemanos fracasaron merced a nuestro vigoroso tiro de artillería. El tiempo es sumamente frío, con nieve.

Libia: Esta mañana, la infantería enemiga, apoyada por carros de combate, ha realizado un ataque contra Tobruk. En un punto, un veintena de carros de asalto franquearon las defensas exteriores. Nuestros carros de combate efectuaron un contraataque inmediato, a consecuencia del cual fué expulsado el enemigo, después de haber sufrido pérdidas importantes tanto en hombres como en carros. La situación ha sido completamente restablecida. Nuestras tropas se encuentran en contacto con los destacamentos avanzados enemigos en

las inmediaciones de Sollum, y les han causado pérdidas considerables.

Abisinia: Continúa nuestra persecución del enemigo vencido y desorganizado. Continuán cogiendo numerosos prisioneros, entre ellos un comandante de División y un comandante de Brigada.—(Efe).

ATENAS.— Comunicado, oficial del Ministerio de Seguridad Pública: “Los aparatos alemanos arrojaron bombas, en tres oleadas consecutivas, sobre la ciudad de Volos; pero no ocasionaron víctimas. Tres aviones alemanos fueron derribados, en llamas, en el mar.

Un aparato alemán ametralló una pequeña embarcación a motor cerca de Samuthraki; pero no hubo que lamentar bajas.

Durante la noche, los aviones alemanos atacaron, en olas sucesivas, la región de El Pireo y lanzaron bastantes bombas. Fueron ocasionados desperfectos en la oficina de policía.

Un avión italiano bombardeó Lixouri, donde produjo destrozos en cinco casas.

Otro aparato italiano ametralló una embarcación en la isla de Samos, y otro lanzó bombas en la región de Tripoli sin causar víctimas, ni desperfectos.—(Efe).

SEGOVIA.— El ministro del Ejército, ha asistido al acto de imponer la Cruz Roja del Mérito Militar al Obispo de Segovia, doctor Pérez Platero, que ha sido recientemente condecorado por el Gobierno, por su labor en la Diócesis durante el Glorioso Movimiento Nacional. Las insignias de la citada Cruz han sido costeadas por la Diputación Provincial.

Poco antes de mediodía llegó a Segovia el general Varela, acompañado de sus ayudantes. Inmediatamente se dirigieron al Santuario de Puñecuela, donde fué recibido por las autoridades militares, civiles y eclesíásticas y numeroso público.

Después de ser cantada una Salva ante el altar, el acto de imponer la Cruz Roja del Mérito Militar al Obispo de Segovia, doctor Pérez Platero, quien pronunció un discurso de gratitud por la alta recompensa.

Después dirigió unas palabras al Presidente de la Diputación. Terminó el acto con vítores al Caudillo, al general Varela y a España.

Desde la Diputación, el ministro y sus acompañantes se dirigieron a la Colonia de Casas que lleva su nombre. Fué recibido por el patronato de la misma y el veedor, que le hizo objeto de manifestaciones de afecto. Por último, el Presidente de la Diputación obsequió con un almuerzo íntimo al general Varela.

Las razones del reciente golpe de estado del Irak

NUEVA YORK.— Noticias de Estambul, que reproducen la “Associated Press”, dan cuenta de que en los medios diplomáticos neutralizados dicha ciudad, se declara que el reciente golpe de Estado del Irak ha sido provocado por el hecho de que Inglaterra reclamó la autorización para que las tropas británicas se encargasen de la vigilancia de las líneas férreas y de los yacimientos petrolíferos del Irak.

Se añade que el ministro británico, Eden, hizo esta petición al ministro de Negocios Extranjeros del Irak, en la entrevista que celebró con él en El Cairo. Sin embargo, la mayor parte del ejército del Irak se opuso a este proyecto.

EL MINISTRO DEL EJERCITO IMPONE LA CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR AL OBISPO DE SEGOVIA

Las razones del reciente golpe de estado del Irak

EL MINISTRO DEL EJERCITO IMPONE LA CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR AL OBISPO DE SEGOVIA

Las razones del reciente golpe de estado del Irak

EL MINISTRO DEL EJERCITO IMPONE LA CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR AL OBISPO DE SEGOVIA

Las razones del reciente golpe de estado del Irak

EL MINISTRO DEL EJERCITO IMPONE LA CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR AL OBISPO DE SEGOVIA

Las razones del reciente golpe de estado del Irak

EL MINISTRO DEL EJERCITO IMPONE LA CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR AL OBISPO DE SEGOVIA

Las razones del reciente golpe de estado del Irak

EL MINISTRO DEL EJERCITO IMPONE LA CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR AL OBISPO DE SEGOVIA

Alocución del Papa con motivo de la Pascua

Ha exhortado a los católicos del mundo entero a rogar por la paz

CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad el Papa ha exhortado a los católicos del mundo, entero a rogar por una paz rápida y honrosa para todos los pueblos en una alocución pronunciada en lengua italiana, con motivo de la Pascua de Resurrección. Después, dió la bendición “Urbi et orbi” desde el balcón central del Vaticano.

El Santo Padre habló largamente de la guerra, y declaró, entre otras cosas:

“Nuestro deseo más ferviente es que todos los beligerantes, que tienen corazones humanos, sientan piedad por los sufrimientos de la población civil; por las mujeres y niños inermes; por los enfermos y los ancianos, muchas veces expuestos a mayores peligros que los soldados del frente.

“¿Por qué se abstienen de emplear instrumentos de guerra aún más mortíferos. Cada nueva arma produce inevitablemente otra arma de respuesta de eficacia más grande. Debemos lamentar ya hoy que se hayan trasnochado límites admisibles de una justa guerra. La guerra creciente de horror incohibible?”

Rogamos por la paz para todos. No por una paz de opresión y destrucción de millones, sino por una paz que garantice el honor de todas las naciones y sea capaz de satisfacer sus necesidades vitales, así como los legítimos derechos de todos. A nuestras paces hemos añadido siempre nuestras obras por esa paz.”

Pío XII se refirió a las poblaciones ocupadas y a los prisioneros, para los que pidió un trato digno y humano, y prosiguió:

“Rogamos a Dios que nos conceda una paz rápida. Todo lo que podía haberse intentado para evitar y abreviar la guerra y aliviar los sufrimientos que ha causado, fué ensayado por el Vaticano con un vigilante y exacto sentido de imparcialidad. Esperamos que nazca y se desarrolle entre las naciones un nuevo espíritu que las predispona a trabajar con mutuos sacrificios sobre las ruinas que se han acumulado sobre el camino que suja y crezca entre los pueblos una nueva solidaridad con garantías firmes y duraderas, con alta conciencia moral, con derechos iguales para las grandes y los pequeños, para los fuertes y los débiles.”—(Efe).



Después del cerco del puerto de Tobruk realizado el domingo, las fuerzas italo-germanas han continuado su rápido avance, terminando el mismo domingo la ocupación de todo el litoral de Libia y entrando en territorio de Egipto, en el que se verificó la ocupación del puerto de Sollum. No pasará muchas jornadas sin que se pueda advertir de una manera franca si la operación italo-germana tiene un amplio impulso que señala ya a un objetivo de tan gran importancia como el Canal de Suez o si los propósitos son, de momento, más reducidos. De todas formas, lo cierto es que parece haber crecido extraordinariamente en las últimas 48 horas la grave preocupación de Inglaterra por el desarrollo de las acciones en este campo de batalla.

EL SEÑOR

Don Benito Rulz López

FALLECIO AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afilida esposa doña Felisa Gómez; hijos doña María Luisa y don Ildefonso; hijos políticos don Gerardo Sosa y doña Micaela Pinilla; nietos; hermano don Julián Rulz; hermanos políticos don Ildefonso Velasco (Beneficiario de la Santa Iglesia Catedral), don Nicolás San Martín, don Juan Bautista, doña Aurea y don Desiderio Gómez; primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios y asistan a los actos que abajo se indican, por lo que les quedarán agradecidos.

Santo Domingo, 15 de abril de 1941

Conducción del cadáver.— HOY, a las SIETE de la tarde.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las OCHO.
Casa mortuoria.—Calle del General Mola, 73.

Croniquilla LOCAL

Ya llegó la Primavera con toda esa serie de cambios que la convierten en la estación más agradable del año...

El baile de tarde del Circolo granés resultó, como todos los que se celebran en nuestra Sociedad de recreo, animadísimo...

El nuevo matrimonio, salió en viaje de luna de miel, que le deasemos interminable, para varias capitales.

Recibían nuestra cordial felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

PROPIETARIOS

EL QUE VENDE: REMON. EL QUE COMPRA: REMON. EL QUE FACILITA DINERO: REMON.

Suministrará gratuitamente vacunas para la garruña, previa solicitud informada por la Junta local de Fomento Pecuário.

Las misas que se celebran mañana, día 16, en el altar de San José, de la Iglesia de Santiago el Real...

El Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Estelvia Cestero Sáez, José María...

En Alcasua, donde residen actualmente, falleció a luz una hermosa niña, doña Julia Gil, joven esposa del empleado del ferrocarril, don Domingo Aguado.

La recién nacida se le impusieron los nombres de Angeles-Rosario. Nuestra felicitación a los venturosos padres.

Varios al descargar hoy: Antonio Azpurguá, uno, carbón; Delegación de Abastos, uno, jabón; P. Marín, uno, cemento...

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada y las testimoniaron su pésame.

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo, de la Iglesia de Santa María de la Redonda...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada...

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada...

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada...

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada...

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada...

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

En la ciudad de Corolla (Navarra), donde actualmente se encuentran, nuestro amigo don Luis Aransay y señora, han tenido la desgracia de perder a su hija Amelia María de Valvanera, preciosa criatura de 30 meses de edad...

La viuda e hijos de DON FRANCISCO MARTINEZ FERNANDEZ (q. e. p. d.), que falleció el día 9 del corriente, nos ruegan hagamos pública expresión de su gratitud a cuantos asistieron al entierro...

Autorizada por la superioridad de la salida del territorio nacional de Agustina y Antonio Reinos Aranzá, se intereaza su presentación en la Secretaría de esta Comisaría de Investigación y Vigilancia...

Roña del ganado lanar se cura con POLVOS ZUPER Para marcar ovejas OVINDL Hormigas desaparecen con FORMIGINA

Venta en droguerías Laboratorio ZUPER Trujillo (Cáceres) Ganaderos y particulares.

Se venden 70 cerdos primales de sola a siete meses, procedentes de Extremadura. Para tratar, con J. H. Palacios, Cabo Norval 7.

Para aliviar los gastos de la Cocina Económica se ha recibido un donativo de doscientas pesetas.

La Junta directiva de tan benéfica institución da las más expresivas gracias al anónimo donante.

Compra venta y reparación de araratos DE RADIO DE TODAS MARCAS Nicolás Labad, Sagasta 23. T. 1971.

AVISO La Protectora Riojana pone en conocimiento del público en general que, no teniendo autorización, no se expendrán billetes de ida y vuelta en los proyectos de las líneas afectas a la misma.

Cemento Portland PEÑALVA C. Gallarza, 3. - Teléf. 11-82

Fábrica de alcoholes Se venden todos sus aparatos y utensilios. Informes en esta Administración

MUEBLES DE CALIDAD LIZARANZO - Teléfono 1774 Fábrica: Murruta, 51 Oficinas: Av. Portugal, 40

Ver nut Lacuesta PRODUCTO RIOJANO PARA PALADARES EXIGENTES

Teatro Moderno HOY Función Continua de 5 a 12 Grandioso Acostumamiento La magnífica superproducción nacional "Clifesa"

LA MARQUESONA Adaptación de la famosa comedia de Quintero y Guillén. Interpretación genial de la incomparable "cantaora" y "bailaora" caní

Su Vida Privada maravillosa creación de la famosa estrella KAY FRANCIS

UNA PELICULA SENCILLAMENTE ADMIRABLE, MAGNIFICA, GRANDIOSA

PASTORA IMPERIO con LUCHY SOTO, JESUS TORDERRILLAS y MARY DEL RIO

LA MARQUESONA Adaptación de la famosa comedia de Quintero y Guillén. Interpretación genial de la incomparable "cantaora" y "bailaora" caní

Su Vida Privada maravillosa creación de la famosa estrella KAY FRANCIS

UNA PELICULA SENCILLAMENTE ADMIRABLE, MAGNIFICA, GRANDIOSA

PASTORA IMPERIO con LUCHY SOTO, JESUS TORDERRILLAS y MARY DEL RIO

LA MARQUESONA Adaptación de la famosa comedia de Quintero y Guillén. Interpretación genial de la incomparable "cantaora" y "bailaora" caní

Su Vida Privada maravillosa creación de la famosa estrella KAY FRANCIS

UNA PELICULA SENCILLAMENTE ADMIRABLE, MAGNIFICA, GRANDIOSA

PASTORA IMPERIO con LUCHY SOTO, JESUS TORDERRILLAS y MARY DEL RIO

LA MARQUESONA Adaptación de la famosa comedia de Quintero y Guillén. Interpretación genial de la incomparable "cantaora" y "bailaora" caní

BARACHOL



Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

En Hormilla, celebró el domingo su primera misa el presbítero don Alejandro Rioja Rubio. Fue padrino de capa el M. I. señor don Julián Cantara, condego rectoral de Victoria, actuando de padrino y subdiácono, respectivamente, don Isidro Cillero y don Félix Ayala, arcipreste este último de Nájera.

Fueron padrinos seglares del celebrante, su madre doña Eugenia Rubio y don Sotero López. Durante la misa predicó muy elocuentemente el presbítero D. Saturnino Rioja, Los coros, dirigidos por el señor cura párroco de Hormilla, don Jesús Castro, actuaron brillantemente, así como la banda de música que dirige don Felipe Soto.

De Lorroño, asistieron al solemne acto, el jefe provincial del Movimiento don Ramón José Maldonado y don José García de Barcia.

Felicidades muy cordialmente al señor Rioja, deseándole los mejores frutos en el ejercicio de su sagrado ministerio.

J. Esteban Iñiguez Profesor del Instituto Rubio PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS

Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMONES Tratamiento de MODERNOS RAYOS X

MADERAS VERA JAMBA, TABLA, CHILLA OLMO Y HAYA

F. BECERRIL Jefe del Dispensario de Higiene Infantil. Consulta de las 12. D. Victoria, 32. - Teléfono 2264.

URBINA Tlf. 1717 De 12 a 2. M. VILLANUEVA, 2. PULMON-CORAZON-RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO portátil

HOTEL NORTE Espléndidas habitaciones, immejorable cocina. Montería, 50, Madrid. Propietaria: Luisa Irueta.

ESPECTACULOS CINEMA DIANA.—Capitanes intrépidos.—Casi toda la acción de esta cinta transcurre en un pequeño vejero dedicado a la pesca del bacalao.

Cemento Portland PEÑALVA C. Gallarza, 3. - Teléf. 11-82

Fábrica de alcoholes Se venden todos sus aparatos y utensilios. Informes en esta Administración

MUEBLES DE CALIDAD LIZARANZO - Teléfono 1774 Fábrica: Murruta, 51 Oficinas: Av. Portugal, 40

Ver nut Lacuesta PRODUCTO RIOJANO PARA PALADARES EXIGENTES

Teatro Moderno HOY Función Continua de 5 a 12 Grandioso Acostumamiento La magnífica superproducción nacional "Clifesa"

LA MARQUESONA Adaptación de la famosa comedia de Quintero y Guillén. Interpretación genial de la incomparable "cantaora" y "bailaora" caní

Su Vida Privada maravillosa creación de la famosa estrella KAY FRANCIS

UNA PELICULA SENCILLAMENTE ADMIRABLE, MAGNIFICA, GRANDIOSA

PASTORA IMPERIO con LUCHY SOTO, JESUS TORDERRILLAS y MARY DEL RIO

LA MARQUESONA Adaptación de la famosa comedia de Quintero y Guillén. Interpretación genial de la incomparable "cantaora" y "bailaora" caní

Su Vida Privada maravillosa creación de la famosa estrella KAY FRANCIS

UNA PELICULA SENCILLAMENTE ADMIRABLE, MAGNIFICA, GRANDIOSA

PASTORA IMPERIO con LUCHY SOTO, JESUS TORDERRILLAS y MARY DEL RIO

LA MARQUESONA Adaptación de la famosa comedia de Quintero y Guillén. Interpretación genial de la incomparable "cantaora" y "bailaora" caní

Su Vida Privada maravillosa creación de la famosa estrella KAY FRANCIS

UNA PELICULA SENCILLAMENTE ADMIRABLE, MAGNIFICA, GRANDIOSA

DEPORTES FUTBOL

EL DEPORTIVO LOGROÑES OBTIENE OTRA VICTORIA A DOMICILIO En el partido que el pasado domingo jugaron en San Sebastián los riojanos, obtuvieron estos una meritoria victoria.

Las referencias que tenemos del encuentro son francamente satisfactorias para el equipo local, ya que todas coinciden en el entusiasmo que pusieron en la lucha los jugadores de Deportivo Logroño, que jugaron contra el Castillo por don tantos a uno y este triunfo coloca a los logroñeses en inmejorables condiciones para alcanzar el primer puesto de la clasificación.

Como habíamos indicado, el pasado domingo se desplazó a Estella el Logroño Rayo F. C., para jugar un partido amistoso con el Izarra.

A pesar de la reconocida rafa del equipo navarro, hicieron los riojanos un gran partido, y estuvieron a punto de traerse la victoria para casa, ya que, durante casi todo el encuentro llevaban uno a cero, a su favor y cuando en las postrimerías de la lucha, un encontronazo de Peche, obligó a los rayistas a un cambio de puestas, con la consiguiente merma en la potencialidad del mismo, fue cuando el Izarra marcó el tanto del empate.

El numeroso público que acudió a presenciar el partido, salió del campo francamente satisfecho y en el transcurso del mismo y a su terminación tributó a ambos equipos contentadentes aplausos.

Los logroñeses se alinearon de la siguiente forma: Mata; San Martín, Triana; Alcalde II, Heche, Rivas; Regueiro, Peche, Rituerto, Amador, García. En el segundo tiempo, Clavijo sustituyó a García.

RESULTADOS DE LA JORNADA FASE PROMOCIONARIA R. Sociedad, 7. Castellón, 1. R. Granada, 1. D. Coruña, 3.

Después de estos resultados ascienden a la primera división la Real Sociedad y el Granada, correspondiendo al Castellón y al Coruña jugar con los colistas de la primera división, Zaragoza y Murcia. En el sorteo verificado le ha correspondido al Castellón alinearse con el Zaragoza y al Coruña con el Murcia.

COPA DEL GENERALISIMO Ferrol, 2. Valladolid, 2. Gijón, 3. Langreo, 0. Baracaldo, 4. Alavés, 2. Gernona, 4. Constancia, 1. Cartagena, 2. Elche, 0. Malacitano, 5. Ferroviaria, 0. Levante, 5. Osasuna, 0. Betis-Centa, aplazado.

Torneo de los Cuatro Aviación, 6. Barcelona, 0. A. Bilbao, 3. Valencia, 0.

PELOTA En el vecino pueblo de Navarrete se jugaron el domingo dos interesantes partidos de pelota a mano, que congregaron en el frontón a una gran cantidad de aficionados. En el primero, Cillero y Perico dejaron en 14 tantos a 22 a Primi y Jamanal, y en el segundo, Cantarín y Bojas, vencieron a sus contrarios, Coronó y Vidala, a los que dejaron en el tanto 15, para 26, a que estaba concertado.

Establizado al parecer el tiempo, que ha impedido la celebración de toda prueba ciclista, se ha fijado la fecha del próximo domingo, para que el Club Ciclista Logroñés inaugure su temporada oficial de excursiones, con una al Tínel de Viguera.

Esta excursión, y otras más que seguirán, tienen el fin de entrenar a los aficionados en la práctica del ciclismo, cuyo desarrollo se quiere fomentar de una manera atractiva y eficaz, en provecho de cuantos lo practiquen.

Está ultimado el programa de excursiones para turistas de ambos sexos, habiéndose llegado a tal perfección que, para mayor abundancia y participación de señoras, habrá desplazamiento a

CICLISMO Establizado al parecer el tiempo, que ha impedido la celebración de toda prueba ciclista, se ha fijado la fecha del próximo domingo, para que el Club Ciclista Logroñés inaugure su temporada oficial de excursiones, con una al Tínel de Viguera.

Esta excursión, y otras más que seguirán, tienen el fin de entrenar a los aficionados en la práctica del ciclismo, cuyo desarrollo se quiere fomentar de una manera atractiva y eficaz, en provecho de cuantos lo practiquen.

Está ultimado el programa de excursiones para turistas de ambos sexos, habiéndose llegado a tal perfección que, para mayor abundancia y participación de señoras, habrá desplazamiento a

PELOTA En el vecino pueblo de Navarrete se jugaron el domingo dos interesantes partidos de pelota a mano, que congregaron en el frontón a una gran cantidad de aficionados. En el primero, Cillero y Perico dejaron en 14 tantos a 22 a Primi y Jamanal, y en el segundo, Cantarín y Bojas, vencieron a sus contrarios, Coronó y Vidala, a los que dejaron en el tanto 15, para 26, a que estaba concertado.

Establizado al parecer el tiempo, que ha impedido la celebración de toda prueba ciclista, se ha fijado la fecha del próximo domingo, para que el Club Ciclista Logroñés inaugure su temporada oficial de excursiones, con una al Tínel de Viguera.

Esta excursión, y otras más que seguirán, tienen el fin de entrenar a los aficionados en la práctica del ciclismo, cuyo desarrollo se quiere fomentar de una manera atractiva y eficaz, en provecho de cuantos lo practiquen.

Está ultimado el programa de excursiones para turistas de ambos sexos, habiéndose llegado a tal perfección que, para mayor abundancia y participación de señoras, habrá desplazamiento a

CICLISMO Establizado al parecer el tiempo, que ha impedido la celebración de toda prueba ciclista, se ha fijado la fecha del próximo domingo, para que el Club Ciclista Logroñés inaugure su temporada oficial de excursiones, con una al Tínel de Viguera.

Esta excursión, y otras más que seguirán, tienen el fin de entrenar a los aficionados en la práctica del ciclismo, cuyo desarrollo se quiere fomentar de una manera atractiva y eficaz, en provecho de cuantos lo practiquen.

Está ultimado el programa de excursiones para turistas de ambos sexos, habiéndose llegado a tal perfección que, para mayor abundancia y participación de señoras, habrá desplazamiento a

PELOTA En el vecino pueblo de Navarrete se jugaron el domingo dos interesantes partidos de pelota a mano, que congregaron en el frontón a una gran cantidad de aficionados. En el primero, Cillero y Perico dejaron en 14 tantos a 22 a Primi y Jamanal, y en el segundo, Cantarín y Bojas, vencieron a sus contrarios, Coronó y Vidala, a los que dejaron en el tanto 15, para 26, a que estaba concertado.

Establizado al parecer el tiempo, que ha impedido la celebración de toda prueba ciclista, se ha fijado la fecha del próximo domingo, para que el Club Ciclista Logroñés inaugure su temporada oficial de excursiones, con una al Tínel de Viguera.

Esta excursión, y otras más que seguirán, tienen el fin de entrenar a los aficionados en la práctica del ciclismo, cuyo desarrollo se quiere fomentar de una manera atractiva y eficaz, en provecho de cuantos lo practiquen.

Está ultimado el programa de excursiones para turistas de ambos sexos, habiéndose llegado a tal perfección que, para mayor abundancia y participación de señoras, habrá desplazamiento a

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIADO de nueva creación, construido sobre molde de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción de hernias.

Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en LOGROÑO el día 18 en el Hotel Comercio. Visita de 9 a 3.

Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL Avda. José Antonio, 536, pral. BARCELONA.

Gobierno Civil

SERVICIO DE ABASTECIMIENTOS El Excmo. Sr. Comisario General de Abastecimientos y Transportes, por telegrama oficial postal comunica a esta Delegación lo siguiente:

«Dado el espíritu de la orden autorizando las matanzas familiares, y teniendo en cuenta la ventaja que al sacrificiar un cerdo obtienen vendiendo los jamones, queda autorizada la venta de dicho producto exclusivamente, debiendo ser consumido el resto únicamente por el que efectúe el sacrificio y de los que de él dependan, a cuyo efecto sólo puede conceder el sacrificio de cerdos estrictamente indispensables para la familia y obreros que tengan a su cargo. Los jamones puede, por tanto, ser vendidos tanto a las industriales como a aquellos particulares que lo destinen a su consumo.»

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Anuncios oficiales

Estación de Viticultura y Enología de Haro

SUBASTA DE VINOS Se pone en conocimiento del público que este Centro agrícola, saca a pública subasta el vino blanco y tinto sobrante de sus explotaciones.

Las condiciones y modelo de proyección así como las muestras de vino de las distintas partidas, se hallan expuestas en las Oficinas de este Establecimiento, a diez y tres horas, todos los días laborables a disposición de los interesados.

Dicha subasta se celebrará el día 18 de abril, a las doce y media de la tarde, en el salón de sesiones para concurrir a ella pueden presentarse en las Oficinas hasta las tres horas del día anterior a la celebración de aquella.

Haro, a 27 de marzo de 1941. El Director accidental, Luis Videgain González

Nieva de Cameros

El día 20 del corriente mes y hora de las tres de la tarde, tendrá lugar en el Salón de Sesiones de este Ayuntamiento la subasta de las hierbas de los borreguiles de «Los Guardias» y «El Som» y «El Espino», bajo el pliego de condiciones que obra de manifiesto en la Secretaría del mismo.

Nieva de Cameros, 16 de abril 1941. El Alcalde, Timoteo Magaña

ANUNCIO DE SU ISTA

Debidamente autorizada por la J.atura del Distrito Forestal, esta Corporación ha acordado anunciar la subasta pública de ciento cuarenta y cinco hectáreas de terreno vívido y cincuenta esteros de leña, y las cuales cubren 81.624 m. cuadrados todo ello en cuatro mil ciento cincuenta pesetas (4.150.000).

La subasta se celebrará en la Secretaría de esta Corporación, a las once horas del día 25 de los corrientes, cuyas proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, no admitiéndose las que no vayan firmadas por el proponente y reintegradas con arreglo a la Ley del Timbre.

Parqueos 9 de abril de 1941. El Alcalde, Martín Somosierra

PINEMA Diána

Martes, 15 de abril de 1941 CONTINUA EL EXITO DE Tercer día de proyección de

Capitanes Intrépidos

Totalmente hablada en español Para que Logroño entera pueda admirar esta faja cinematográfica, la Empresa establece

PRECIOS EXCEPCIONALES Popular y Noche: Butaca de Patio, 2 Pesetas Butaca de 2.º Piso, 1 Peseta

Seleccionada: Butaca de Patio, 250 Ptas. Butaca de 2.º Piso, 150 Ptas. Sillas de 1.º y 2.º, 75 y 10.

APT PARA MENORES

APTA PARA MENORES

Avisos y Noticias

Con una concurrencia numerosísima, que puso de manifiesto las extensas relaciones de la familia doliente, se verificó el pasado domingo el entierro del cadáver del que en vida fué prestigioso médico, anciano respetable, don Anastasio Mateo Sánchez.

Presidieron el duelo en hijo político don José L. de Araujo; R. P. Inchaurraga, jesuita; don Felipe Reñares, sacerdote; don José Ruiz Prados y don Manuel L. de Araujo, farmacéuticos, seguidos de un cortejo numerosísimo, en el que estaban nutridamente representadas todas las clases sociales, especialmente la sanitaria.

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada y las testimoniaron su pésame.

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo, de la Iglesia de Santa María de la Redonda, y a las once y media en el altar Mayor, los días festivos. La familia agradecerá la asistencia.

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña Pilar Palacios, esposa del sargento del 24 Regimiento de Artillería, don Juan Cruz Ortuño.

Nuestra felicitación a los venturosos padres y deseamos a la nueva logroñesa, a la que se le pondrá el nombre de María Jesús, larga y próspera vida.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada...

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada...

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada...

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

El hermano y sobrino, doña ROSA MARIA RUIZ MARTINEZ (q. e. p. d.), tan las gracias a cuantos se han interesado por la salud de la finada...

Al mismo tiempo comunicamos que las Misas Gregorianas darán comienzo mañana, miércoles, a las diez, en el altar del Santo Cristo...

Con tan triste motivo, reiteramos a los apenados deudos el testimonio de nuestra condolencia.

CURACION DE LAS HERNIAS

Logró a esta ciudad, hospedándose en el HOTEL COMERCIO, donde permaneció solamente el VIERNES día 13 de Abril, el reputado ortopedista de Barcelona D. FRANCISCO G. TORRENT, constructor de los acreditados aparatos Mecánico Regulador articulado, que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los médicos, convencidos de que real y positivamente avanzaban en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

EL ORTOPEDICO D. FRANCISCO G. TORRENT ATENDERA PERSONALMENTE A LOS HERNIADOS
En LOGROÑO el día 18 de Abril, en el HOTEL COMERCIO En BARCELONA, calle Aviñó, 58.

TAURINAS

En la novillada inaugural corrió orejas Julián Marín

De esperar eran en la solemnidad de la Pascua de Resurrección, esplendor en el tiempo, y bravura y valor en la fiesta taurina que, en tan señaladísima fecha, había de inaugurarse la temporada veraniega. Y, aun cuando no en grandes dosis, de todo hubo en el ambiente y en los toros y toreros del cartel inaugural. Sol radiante en las alturas, contrastando en sus galas un viento fuerte y molesto, y buenas condiciones en el ganado de Trespalacios (7), desvirtuando, también, por el desordenamiento, mayor o menor, de sus lidiadores.

Ponemos esa interrogación a segundo de las reses de Trespalacios, pues aunque éste era el nombre con que aparecían en los carteles, se nos antojó creer que su procedencia era otra, autorizándonos a esa creencia el hierro que, bajo el pelaje de invierno, pudimos ver en alguno de los astados. Fueron, en cambio, los novillos constataron un lote muy estimable y muy a tono para que los toreros hubieran redondeado una tarde de éxito. Ni chicos, ni grandes, ni gordos, ni excesivamente flacos, merecieron del público una satisfactoria aprobación, traducida en nutridos aplausos durante el arrastre del torero y cuarto. Pero los salmantinos trajeron mucha apariencia en la cabeza, y además tenían genio y fuerza, y esto bagaje no es el que más satisface a los toreros de hoy. Quizá por eso les tomaron "asco", que es una manera de disfrazar el miedo, y dejaron a los torillos hacerse los dueños del cotarro y ser ellos los que toreaban, en vez de ser los torados.

Sin dificultades mayores, necesitados toreros se pararon con ellos, y como no los hubo, la plaza se sentó en muchas ocasiones una verdadera capa pueblerina. El único que los aguantó con quietud, parándose y dejándose pasar, fué Julián Marín y a ello se debió su triunfo y la apariencia de que fueron sus novillos los mejores de la tarde. Los mejores torados, desde luego, los fueron los que toreó. Los novillos se hicieron acreedores al calificativo de buenos.

En el trio de matadores, no cabe esa calificación de conjunto. Al "Niño de la Estrella", que sí de "niño" tiene poco, aún tiene menos de "estrella", no se le vio en momento alguno ninguna de las elegancias que le atribuyeron los que le han visto en otras partes. Aquí, el domingo, estuvo desconfiado en sus dos novillos, descolocado, indeciso, saliendo de la suerte y sin completar ninguna, ni con la capa ni con la muleta. Si cabe, aún estuvo más desdichado con el estoque y como es natural, el público le manifestó en muchas ocasiones su desagrado. Tuvo la fortuna de salir indemne de la aparatosa cogida que sufrió en su primer novillo, percaño que acabó con las pocas ganas que acabó al redondear.

Luis Matá, también "figura", un día, hizo pasar al genio una tarde intranquila. No, porque el torero no alardeó de valor, o porque no hizo todas las suertes del catálogo taurino, si no porque "se veía venir" la cornada, que afortunadamente no llegó, y no porque el aragonés no la llamara a gritos cuantas veces se ponía ante sus enemigos. Sufrió, no podía menos, una cogida sin consecuencias. Más que valor, Matá se mostró temerario, casi suicida. Tanto se "mojó" en el toro que, fuertemente tenía que embarrullarse y salir por pies para librarse de los "hacazos" de los novillos. En esta forma lo intentó todo, obteniendo nutridos aplausos, premio a su voluntad y decisión, ya que no podía ser recompensa a su arte y gallardía, de los que anduvo tan falto como sobrado de valentía. Si por valor fuera, Luis Matá habría podido hacer todo lo que Julián Marín hizo, pero no tuvo suerte con el pinchazo y se perdió las ovaciones que el genio le hubiera otorgado en agradecimiento a su "trabajo".

A Julián Marín se "le dió" mejor la tarde. Mejor, con la muleta, puesto que con el capote no mostró desenvoltura alguna. Con la muleta, sí, aguantó y paró lo debido y logró así, en su primer toro, una fama vistosa, adornada en base de esos rasgos modestos que gustan por su novedad, ejecutados limpiamente y amenizados por la música y por los aplausos de los "peques" del 6, a quienes tuvo la simpática atención de brindar la faena, y de todo el público. Hizo toda esta muy serca y muy tranquila y para final, después de un pinchazo sin soltar, atacó recto y decidido y se agarró una gran estocada de la que dobló el novillo y que valió al diestro de Tudela, una gran ovación, las orejas del novillo y una vuelta triunfal por el ruedo.

En el que cerró plaza, el mayor de la tarde, el tudelano volvió a manejar la franella con soltura, y cuando iba camino de repetir el triunfo, lo alcanzó un desperfecto del novillo, sin otras consecuencias que el hecho que Julián Marín se abrevió. Volvió a cobrar otra buena estocada y se repitieron los aplausos.

La gente subalterna, hecha una desdicha. ¡Qué cuadrillas! Hubo momento en que había en la arena dos o tres capotes y otros tantos peones. Y hubo un sín fin de cogidas, de más o menos aparatos, incluso a un accionado que se lanzó en el accionado, pero sin "calar" nada; ¡Si Marín "buenos" los Trespalacios! (?)

Y esto es lo más saliente de la novillada del domingo, que

Inspección Prov. de Trabajo

PUBLICACIONES
Se han recibido en esta Inspección ejemplares de la ley de 13 de Julio de 1940, relativa al DESCANSO DOMINICAL y reglamento para su ejecución, de 25 de enero del año en curso, uno de los cuales ha de estar colocado, a disposición del personal, en lugar visible de todos los centros de trabajo.

Igualmente quedan algunos ejemplares del REGLAMENTO GENERAL DE SEGURIDAD E HIGIENE DEL TRABAJO, de 1 de enero de 1940, obligatoria para todas las empresas como el anterior, y sin que, de conformidad con el artículo 101 del mismo, se considere válida la edición que la oficial publicada por el Ministerio de Trabajo.

Lo que se hace público para conocimiento de empresarios e industriales de esta provincia, al objeto de que se provean de los mismos con la máxima urgencia en estas oficinas (Once de Junio, 17, primero, derecha), en evitación de las sanciones que el carecer de los mismos podría irrogarse.

El Inspector-Jefe

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

Terminándose el próximo día 31 de mayo la vigencia de las actuales Tarjetas de Aprobación, es preciso se provean los consumidores de otras nuevas con las que puedan continuar aprobándose de carburantes a partir del día primero de junio próximo, para lo cual los poseedores de tarjetas deberán pasar en los días que a continuación se señalan, por las oficinas de esta Junta, sitas en la Avenida de Navarra, número 26, primero, al objeto de recoger las hojas declaratorias que deberán rellenar y firmar, devolviéndolas a la citada oficina dentro del plazo de cuatro días a contar desde la fecha de su entrega.

Poseedores de tarjetas serie H (omnibus), los días 17 y 18 del actual.

Poseedores de tarjetas serie G (camiones), los días 21 y 22.

Poseedores de tarjetas serie J (usos agrícolas), los días 23 y 24.

Poseedores de tarjetas serie I (usos industriales), los días 25 y 26.

Poseedores de tarjetas serie E (taxi), el día 28 del actual.

Poseedores de tarjetas serie A (turismo), los días 29 y 30.

Logroño, 14 de marzo de 1941.—El Presidente, Jesús Cagigal.

Hace 25 años

La acreditada casa de Banca de los Sres. Uargui, se constituyó para operar en el sucesivo con los señores don Fermín Magaregui y don Donato Uargui, ambos muy prácticos y entendidos en los negocios.

—En el Gran Hotel hubo un "asalto" que se vió concurridísimo. En vista del éxito de la fiesta, los dueños del Hotel, se propusieron organizar para el invierno próximo, un baile, implantando en Logroño, lo que con tanto placer para la juventud había en los hoteles de las grandes capitales.

—El empresario harense señor Landaluce, solicitó la plaza de torero para dar una corrida el próximo día de San Bernabé con los diestros Saleri II y Florentino Bañales y seis toros de los hijos de don Cipriano Sáenz.

—Fue pedida la mano de la señorita Vistación Castellanos para el farmacéutico militar don Hipólito G. Bergasa, fijándose la boda para la primera quincena de junio.

Los obradores de toda la provincia de Logroño se agitan sin comprar el sulfato que en breve habían de necesitar para las viñas, para no hacer el juego a los que tan inoportunamente habían contribuido al excesivo aumento en el precio, estando dispuestos a que se perdiera la cosecha antes de pagar los precios cotizados.

—En Rincón de Soto acordó el Ayuntamiento acordar a los Poderes públicos en petición de recabar la construcción de un puente sobre el río Ebro, en este término municipal, con el propósito de enlazar la carretera de Tarazona a Francia.

—En Calahorra fué pedida la mano de la señorita Isabel Garrido para don Julio Bermejo, fijándose la boda para el mes de mayo próximo.

—HACE 25 AÑOS.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento presidida por el alcalde señor Marqués de San Nicolás, se acordó denegar lo solicitado por los industriales cabriteros para vender las reses por kilos, y si querían vender los cordones y cabritos por cuartos, tenían que poner sus establecimientos como pastelería, y para venderlos por kilos como tablateras.

Notas Militares

MEDALLA MILITAR.—Todos los generales, jefes, oficiales, suboficiales y tropa que se encuentran en NUEVA RIOJA por nuestra Jefatura Provincial, deberán en la celebración de la Fiesta del Libro, les suplico me comuniquen en su día el cumplimiento de la R. O. y O. M. citadas, con el mayor detalle, a los efectos consiguientes.

La Medalla Militar de Marruecos, creada por decreto de 29 de Junio de 1916 para premiar servicios prestados por el Ejército de nuestra zona del Protectorado, se denominará «Medalla de Marruecos».

DEPOSITOS.—La cantidad extraída del «Fondo de Depositados» de los Cuarteles para la construcción y reparación de edificios militares será considerada para todos los efectos como un aumento de crédito al presupuesto extraordinario.

OPOSICIONES.—Se admiten a examen para oposiciones de ingreso en el Cuerpo General de la Armada a 391 opositores que se relacionan en el «B. O. del Estado» de fecha 12 del corriente.

ASCENSO POR MERITOS DE GUERRA.—Se concede el empleo de comandante al capitán de Infantería don Honorio Garzaizabal de Osma, fallecido el día 19 de octubre de 1936, y con la antigüedad de esta última fecha. También se concede el empleo de comandante al capitán don Justo Nájera Marino, fallecido el 22 de septiembre de 1938, con antigüedad de esta fecha.

ASCENSOS.—Reingresados en la escala complementaria los suboficiales que figuran en relación, para colocarse en sus puestos respectivos. Con el empleo de teniente Regán don Francisco Torralba Marco, don Félix Benito Horta y don Isidro Nájera Martínez, del Regimiento Mixto de Armas número 86.

Crónicas de la Región

HARO, 14
Se halla enferma de gravedad, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, nuestra distinguida convecina doña María de la Vega Ortiz de Solórzano y Ortiz de Lapuente, madre de don Dionisio del Prado. Hacemos votos por su pronta mejoría.

—La deliciosa temperatura que disfrutamos ayer, hizo que se vierá muy animado el concierto de la banda municipal en la Plaza de la Paz. Por la tarde, de seis a ocho, se inició la temporada de música de baile con gran animación.

—En el Cinema Carrasco se ha proyectado



Vicios de la sangre-Artritis

Eczema, Acné, Herpes, Forúnculos - Ulceras varicosas, Reumatismo, Gota, Ciática - Arterioesclerosis

TODAS esas enfermedades se combaten eficazmente con **Depurativo Richelet.**

Su energica acción apresura la eliminación de las toxinas venenosas de la sangre que, al purificarse con ritmo constante, va desembarazando al organismo de las cristalizaciones causantes del reuma y demás dolencias artríticas; limpia la piel de dolencias repelentes; suprime las palpitaciones y vértigos de la arterioesclerosis; van cicatrizándose las úlceras supuradas de las varices, y los sufrimientos de la edad crítica en la mujer se mitigan considerablemente.

Se acentúa la vitalidad

Las Sales Halógenas de Mangnesio incorporadas actualmente a la fórmula del Depurativo Richelet, completan sus efectos purificadores con una notable acción rejuvenecedora, ya que sus efectos restauran los tejidos gastados, activan la vitalidad de los órganos y, por consecuencia, alejan los achaques y prolongan la vida.

DEPURATIVO RICHELET

Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet - San Sebastián.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que deseen figurar en esta sección, antes de inscribirse el anuncio, lo presentarán por duplicado para ser sellado, en la Oficina provincial de Colocación (Once de Junio, 17, 1.º, dcha), de 11 a 12 de la mañana, para comprobación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corria con multas de 50 a 500 pesetas.

El sábado y domingo la maravillosa película «Sin novedad en el Alcázar». En el Ebro se pasó por la pantalla «Pobre niña rica».

—El próximo sábado, fiesta de la Unificación, se celebrará en la Sociedad Artesana un baile de nueve y media a doce de la noche.

COMPRAS

SE COMPRE CERA PURA. Razón, Av. Queipo de Llano, 52, Fabrica.

MADERA de chopo, se compra en la Fábrica de Conservas Ulecia.

MAQUINARIA para trabajar la madera. Motores eléctricos, Motores de aceites pesados, Carriles. Ejes y toda clase de maquinaria y accesorios de fábricas o talleres, usado o averiado, compra. Aparato 220. Bilbao.

CHOPO EN ROLLO maderable, se compra en «Maderas Ruiz», Calle del Norte, entre 3 y 10.

ELECTROMOTOR de 25 HP. 220 voltios, a precio de compra. Ofertas a nombre del Puseyo, Villamediana.

COMPRAMOS por mayor conservas vegetales y otros artículos. Comercio, Galileo, 6, Madrid.

FINCAS

VENDO CASA de un piso, sótano y huerta, con llaves en mano, sitio céntrico. Razón en Nueva Rioja.

BUENA INVERSION. Pisos nuevos y sólidos. Entrega inmediata. Gran porvenir. Queipo Llano. R. PISO. Se vende. Razón, Gonzalo de Berceo, 21, 5.º, izquierda.

VENDO piso y almacén con portada para camión, céntrico y con 6 habitaciones, galería al Mediodía, con jardín, informes. Remón, Avda. de Colón, 15, 1.º. Teléfono 13-97.

VENDO varios pisos con 5 y 6 habitaciones, miradores y baño, en sitio céntrico. Informes. Remón, Avda. de Colón, 15, 1.º. Teléf. 1397.

VENDO varias casas en distintos sectores, entre ellos en General Franco, Avda. Colón, San Bartolomé, Herólicas y otras. Informes. Remón, A. Colón, 15-1.º. Teléf. 1397.

ALVAREZ vende panadería con dos hornos en sitio céntrico, con derecho a edificar sobre la misma, y pisos inmejorables de 7.000 pesetas. Mola, 112, segundo.

VENDO almacén céntrico, muy capaz, con llaves en mano, ofreciendo el 7% Informes, Remón Avda. Colón, 15, 1.º. Teléfono 1397.

MATUTE, 12

Las fiestas de Semana Santa se celebraron con gran solemnidad, predicando eloquentemente un Padre Agustino de San Millán.

Los 9 años de edad ha fallecido Eugenia Sáez Jiménez, a cuyos padres damos nuestro sentido pésame.

—Se han leído las amonestaciones de los jóvenes Andrés Ruidiz y Adela Morga.

—Mejora rápidamente de las lesiones que sufrió al volcar una camioneta en el puente de Arenzana, nuestro convecino Jesús Jiménez.

MOREDA (Alava) 13
Han revestido extraordinaria solemnidad los cultos de Semana Santa, cuyos sermones han estado a cargo del elocuente sacerdote don Jesús Jallo, hijo de este pueblo.

En las procesiones hizo su presentación la «Agrupación Musical», que estas Pascuas ha dado bonitos conciertos en la Plaza Mayor.

También han sido muy solemnes las Santos Misiones celebradas recientemente bajo la dirección de nuestro digno párroco don Juan Lecuona.

Los mejores POLVOS CALBER higiénicos

ANUNCIO

Pequeños Molinos accionamiento a mano ... Ptas. 350,00
Los mismos con polea a mano y motor ... " 370,00
Desgranadora de maíz ... " 53,00
Trituradora de habas y maíz ... " 135,00
La misma trituradora con pie hietro ... " 240,00
Molino para maíz y habas ... " 175,00

DESCUENTOS IMPORTANTES A REVENDADORES

IMPORTACIONES INDUSTRIALES S. A.

RELATORES, N.º 4. — MADRID.

MIGUEL HORNILLOS

MARQUES DE MURRIETA, 48 — TELEFONO 1229
Casa especializada en gritería para bodas y jinetas para sulfatar
Calidad y precios inmejorables

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable **SUPER COMPRESSOR HERNIUS AUTOMATICO**, maravilla mecánico-científica, que sin trabas, tirantes ni engorros alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión.

HERNIUS, construido exprésamente y anatómicamente para cada caso no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en LOGROÑO en el Gran Hotel el día 17 del corriente. NOTA: En Pamplona el día 18 en el Hotel La Perla y en Bilbao el día 20 en el Hotel Inglaterra. Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Casa central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS», Rambla Catalunya, 34, 1.º. Barcelona.

CASA económica, se vende entera o por pisos, con planta baja capaz para industria. Herreras, 51, 3.º

CASA EN HARO, se vende en la calle San Felices, o se cambia por terreno en la jurisdicción. Razón en la calle de la Paz, número 12, Logroño. Pavía.

CASAS a buen precio, se venden en las calles Desán, Palacios, número 4, y Cabezo 7, en Calahorra, Razón, el Corraosonal

SE VENDE HUERTA de dos fanegas, con 77 frutales y viñedo, con buen servicio de agua, casa, curadora y silleros, muy cerca de la capital. Ocasión. Vendo casas en Calvo Sotelo y calle Mayor, con planta baja para industria; dos pisos en Trinidad y piso y planta baja para industria en Calahorra. Agencia Ebro, Avda. Colón, 44, 1.º, c. T. 14-40. D. 9 a 12 y 3 a 5.

HERMOSA CASA recién construida, de 8 viviendas, con 5 habitaciones, cocina, baño, despensa y galería, se vende, entera o por pisos. Agencia Ebro, Avda. Colón, 44, 1.º, dcha. Teléfono 16-67.

SE VENDE HUERTA de 10 fanegas, con un km. de la capital. Ocasión. Vendo casas en Calvo Sotelo, 15. Teléf. 22-73.

VENDO CHALET por Vara de Rey; varios pisos con llave en mano, calefacción central, terreno para construcción, céntrico; tiene dinero para hipotecas. Agencia de Negocios. Hnos. Moroy, 6-1.º.

PRECIOSOS PISOS con llave en mano, se venden. Agencia Prieta, Queipo de Llano, H.

GANADOS

SE VENDEN 14 ovejas jóvenes, 10 corderos y 6 borras, 3 para partir. Lino Angulano, en Camprovin.

VACAS de leche, se venden 2, una 2.º parto, con 80 cuartillos; otra primeriza, con 35 cuartillos. Máximo Arguizoli, Castañares de Rioja.

SE VENDE vaca de 6 años, pelo negro, a toda prueba; carro de vaca para una dos vacas, con colón, muelles y toldo, y máquina de coser Singer, todo seminuevo. Tratar con Gabriel Chinchero, en Grañón.

NOVIÑA en días de partir, vende Anacleto Ruiz, en Ventas Blancas.

VACA del segundo parto, vende Felipe Aráoz, en Nalda.

120 OVEJAS jóvenes buenas y una novilla primer parto, abundante leche, vende Teresa Gómez, Alberite.

SE VENDEN 6 vacas recién paridas y dos en días de partir, todas de tercer parto; tres novillas de 2 años y tres de 15 meses. Basilia Justa, en el Juncal de Albedra.

VACA recién parida con ternero, 40 cuartillos leche, vende Amalio Alonso, St. Domingo de la Calzada.

CABALLOS Vacas, Ovejas, Cerdos. Ferias de Albedra de Iregua, días 28, 29 y 30 de abril.

MACHO de labranza, de 11 años, siete cuartos, vende Emilio Palacios, en Rodezno.

HUESPEDES

SE CEDE hermosa habitación con baño y derecho cocina, o se admite dos pension completa o solo dormir. Razón en Nueva Rioja.

SE DESEAN tres pupilos que sean de Rodezno. Razón en Nueva Rioja.

NODRIZAS

Se ofrece para criar en su domicilio. Informes, don Fernando Revillas, médico, en Quel.

PERDIDAS

Un pendiente de oro. Se gratificará su entrega en esta Administración, por ser recuerdo de familia. Cartera de caballero, conteniendo carnet, fotografías y documentación. Se ruega su entrega en esta Administración, por tratarse de un soldado. Se gratificará. Cartera en Portales, contenida dos puros guantes, dos pañuelos y la cédula personal de su dueño. Angeles Iturricha. Se ruega su devolución en Marqués de Murrieta, 55, 1.º, donde se gratificará.

TRASPASOS

SE TRASPASA Tienda de Comestibles, en sitio céntrico, Razón en Nueva Rioja.

INGLATERRA HA COMENZADO LA RETIRADA DE SUS TROPAS EN GRECIA

EL EJERCITO HUNGARO HA TERMINADO LA OCUPACION DE LA REGION DE BACKA

RENACE LA SENSACION DE SEGURIDAD EN TURQUIA

BERLIN. — Noticias de fuente militar alemana, procedentes de Grecia, aseguran que el cuerpo expedicionario inglés en la península helénica, ha comenzado esta tarde a embarcar en diversos puntos de la costa.

En los círculos militares berlineses, se dice que este embarque no sólo se realiza en los puertos, sino en diversas playas, en las que los ingleses, lo mismo que en Dunquerque, concentraron hace días numerosos barcos de transporte. — (Efe).

ATENAS. — Aún no ha habido encuentros de importancia entre las tropas alemanas e inglesas en Grecia, y todo se ha limitado a escaramuzas de las patrullas avanzadas, según dice Reuter.

La misma fuente informativa añade que continúan desembarcando en Grecia contingentes británicos. — (Efe).

BERLIN. — En el día de hoy, los aviones alemanes han asediado, un duro golpe a los buques enemigos de abastecimiento, concentrados en el puerto de El Pireo. Fueron hundidos navíos por un total de treinta mil toneladas, y otros muchos, por un total de otras ochenta mil, resultaron alcanzados y gravemente averiados. — (Efe).

BUDAPEST. — Oficialmente se anuncia que las tropas húngaras han terminado la ocupación de la región de Backa, incorporada a Yugoslavia en 1919.

Grupos de "comitadjs" serbios — agrega — se dedican a cometer atentados contra nuestras fuerzas y contra la población húngara y alemana. Continúan las operaciones de limpieza. — (Efe).

SOFIA. — Un comunicado oficial anuncia que "durante la noche última, los aviones anglo-serbios atacaron nuevamente los objetivos no militares de la capital búlgara. Las víctimas no han sido numerosas. Se han adoptado las medidas necesarias para la reparación de los destructos causados.

El rey Boris visitó las localidades afectadas por los bombardeos, fuera del radio de la capital. En todas partes fué calorosamente acogido por la población. El nuevo atentado ha causado enorme indignación en todo el país. — (Efe).

ESTAMBUL. — La situación en Turquía ha sido objeto de una aclaración oficial, en la que se desmiente que el Gobierno haya declarado el estado de alarma y que las autoridades militares hayan ocupado las comunicaciones y procedan a evacuar a los habitantes, en masa. La única medida decretada ha sido el Estado de sitio, que fué proclamado en diciembre último; o sea, hace más de cuatro meses.

Para combatir el efecto de las noticias falsas, sobre la población civil, el Gobierno ha creado un organismo de propaganda interior. La Prensa, por su parte, contribuye grandemente a crear

un ambiente de orden, y la calma ha renacido hasta tal punto, que las minorías cristianas han podido celebrar normalmente las Fiestas de Pascua.

Varias razones han influido en la actual sensación de seguridad. En primer lugar, los técnicos militares turcos creen que los griegos pueden establecer aún una sólida línea de resistencia en el Monte Olimpo y en Grammos, y que los yugoeslavos serán incapaces de fortificarse en las montañas de Herzegovina; además, se estima que la URSS sigue mostrando un gran interés por lo que ocurre en el Suroeste europeo, y se afirma que ha expresado su disgusto por la actitud de Hungría; y finalmente, la actividad de Von Papen indica, según los círculos políticos, que espera un arreglo con Berlín y la retirada de las tropas búlgaras a 10 kilómetros de la frontera de Tracia, ha acentuado esta impresión. Sin embargo, las medidas militares adoptadas por el Gobierno turco continúan en todo su vigor. No se han retirado fuerzas de la frontera europea, y ha sido completada la organización de la defensa pasiva. Se anuncia una inspección general de los refugios subterráneos y se construyen trincheras en los jardines públicos; pero la gente está acostumbrada a estas cosas desde hace dos años y ninguno manifiesta la menor extrañeza ni alarma. En cuanto a la evacuación voluntaria, se señala solamente la salida de ciertos extranjeros y algunas mujeres turcas, de Anatolia. — (Efe).

profunda satisfacción el desarrollo de los acontecimientos militares en los últimos días. Dijo que los éxitos tan rápidos de las potencias del Eje en el conflicto armado, confirman la prudencia que en la política exterior sigue el conductor Antonescu.

Declaró — añadió el ministro — ha tratado siempre de salvar sus propios intereses, con los sacrificios de otros países.

Se refirió Crainic a la suerte de los países balcánicos que se fiaron de las promesas inglesas, y dijo: «Declaré a los países europeos que se dejaron embucados por el sortilegio de las garantías inglesas, y de los sistemas ginebrinos, Rumanía se salvó en el verano de 1940, retirándose de la Sociedad de las Naciones y preparando el camino que había de llevarla a la adhesión al Pacto Tripartito».

Dijo, por último, que Rumanía no podrá marchar en el futuro más que al lado de las potencias del Eje. — (Efe).

Toros y Novillos
EN SEVILLA

En la corrida de esta tarde ha tomado la alternativa el diestro José Ignacio Sánchez Mejías, que no tuvo suerte con el estoque, haciéndose algo pesado en sus dos toros.

Pepe Riverenda estuvo muy bien con capa y muleta en su primer toro, al que mató regularmente a su segundo lo muleteó con brevedad y lo despachó de una estocada.

Pascual Márquez, muy valeroso y valiente, siendo aplaudidísimo.

Toros de Trespalacios, sosotes.
Laserna, desafortunado en sus dos toros.

Pericás, superior en el primero (oreja) y muy bien en el otro.

Juanito Belmonte empezó bien, descomponiéndose después y teniendo una actuación muy deslucida.

Galitio, singular. A ratos toro artístico, para después hacerlo con vulgaridad. Fué aplaudido.

Un espontáneo llamado Manuel Salvaodr del Val, botones de un hotel, fué herido de gravedad.

EN BARCELONA
Toros de Pablo Romero, broncos.

Marcial Lalanda, inteligente y dominador.

Barrera, valiente en su primero y regular en el otro.

Pepe Luis Vázquez, muy bien en uno y colosal en el que cerró plaza, al que hizo una gran faena con pases de todas marcas, entre ovaciones y música. Manteniéndose en la plaza.

EN LA DEL LUNES
En la Plaza Monumental hay buena entrada.

Se hidían seis toros de Pinohermoso (duque de), bien presentados, pero no sobrados de bravura. El mejor fué el cuarto.

Marcial laneó de capa repositivamente a su primero. Con la muleta ejempló una buena faena, muy valiente. Después de un pinchazo en el pecho, recogió la ovación. En su segundo, después de unas buenas verónicas, hizo la empinosa, en uno de cuyos laneses cayó; pero, levantándose rápidamente, repitió los laneses del quite, entusiasmando al público. Barrera y Galitio también se lucen en el tercio. Los tres matadores salen al tercio a recoger la ovación y la música toca en su honor.

Marcial cumplió una faena con su ayudado por alto, con dos rodillas en tierra. Sigue con naturales, ligando con otros de distintas marcas, muy tranquilo, entre música y aplausos. Tres pinchazos y una tremenda estocada. Ovación, oreja y dos vueltas al ruedo.

Barrera cumple en su primero con el capote. Inicia su faena muy vulgar. Acaba de una estocada. En su segundo estuvo mejor con la paños y muy valiente. Acabó de media estocada. Aplausos.

Galitio tuvo su gran tarde. Toró a la verónica magníficamente a sus dos toros. Con la muleta, en su primero, dió cinco naturales impecables, empalmando con el de pecho. Ovación y música siguieron solo en el centro del ruedo, derrochando arte y finura en toda clase de pases. Da media superior en las mismas ovación. Oreja y vuelta al ruedo. En el último, empezó con pases cambiados, a los que ligó naturales y de pecho. Ovación y música. Llevando al toro al centro del ruedo, continuó dando pases a cual más bonito y artístico. Un buen pinchazo, una estocada y un descañelo al tercer intento. Ovación de las grandes, oreja y vuelta al ruedo.

EN MADRID
Toros de Fernández, grandes.

Villalta, muy valeroso, sin poder hacer nada destacado por las condiciones de sus enemigos.

Gitaniello de Triana también tuvo poca suerte y se mostró valiente y voluntario.

Curro Caro, desgraciado en sus dos toros.

EN GRANADA
Novillos de Bartolomé, muy bravos.

Pedro Barrera, muy bien en uno y superior en otro, del que cortó las dos orejas y el rabo.

Martín Vázquez, superior en uno y regular en otro.

Andaluz realizó en su primero una gran faena, para una colosal estocada. Dos orejas y rabo. Al otro lo despachó con brevedad.

El banderillero Gregorio Cano resultó con una cornada menos grave en el muslo derecho.

EN VALENCIA
Novillos de Pérez de la Concha, difíciles.

Morenito de Talavera, Boni y Domínguez, fueron arrastrados la mayoría de los sembrados. Las comunicaciones telefónicas y telefónicas siguen con enormes dificultades. A pesar del terrible temporal, se observa un gran movimiento de navíos ingleses en el Estrecho. En la mañana de ayer se señaló el paso de un acorazado y varios destructores, y por la tarde, de dos grandes submarinos, que se dirigían a Gibraltar. Se nota estricta vigilancia en la desembocadura al Atlántico.

EN ALBUFERCA. — El temporal ha amainado algo; pero la navegación continúa interrumpida, pues la marejada es en extremo peligrosa. Varias barcas pequeñas han sufrido daños a causa del ciclón, y de Tarifa se reciben noticias de que algunas embarcaciones rompieron sus amarras a causa del temporal y se destruyeron contra la costa. En la playa del Rinconillo, de Algeciras, han aparecido dos machos ingleses a motor, que el viento arrastró a este lugar desde Gibraltar, donde se hallaban amarrados.

EN ALBUFERCA. — En la bahía de Gibraltar continúan fondeados los numerosos vapores mercantes llegados recientemente en un convoy. Se repostan de víveres y carbón.

Para cumplir una Promesa

LLEGAN A SANTIAGO DOS OFICIALES DEL EJERCITO QUE HAN HECHO EL VIAJE A PIE DESDE MADRID

SANTIAGO DE COMPOSTELA. — Para cumplir una promesa hecha al Apóstol, durante el dominio romano, cuando sufrían prisión en la Cárcel Modelo, han llegado esta tarde, procedentes de Madrid, los oficiales de complemento del Arma de Infantería, don Benito Fernández Lamas y don Francisco Soriano Frade, que han efectuado el viaje a pie. Acompañaba a los dos oficiales don Miguel Ángel González Escudero, también oficial, que no pudo continuar el viaje a causa de haber sufrido una distensión en un pie.

Fueron recibidos por el deán, don Salustiano Portela Pasos. Mañana, oírán misa en la cripta del Apóstol y recibirán la Sagrada Comunión.

La capital del Líbano, declarada distrito administrativo independiente

BEYRUTH. — La capital del Líbano ha sido declarada distrito administrativo independiente con ciertos privilegios municipales que se extienden a las cuestiones de abastecimiento.

El alto comisario francés, general Dentz, ha publicado una proclama en la que invita al pueblo a prestar su apoyo al nuevo Gobierno libanés, integrado por técnicos representantes de la nueva generación del país. — (Efe).

Nueva nota de protesta italiana por la incautación de barcos

WASHINGTON. — El Gobierno italiano ha presentado hoy al departamento de Estado de los Estados Unidos, una nueva nota de protesta contra la incautación de los buques italianos que se encuentran en puertos norteamericanos.

El funcionario de la Embajada italiana que la entregó, ha declarado que contiene explicaciones más amplias sobre el punto de vista de Italia, en relación con la incautación de sus buques. — (Efe).

Aviones sobre Irlanda

DUBLIN. — Un comunicado oficial anuncia:

"Varios aviones extranjeros han volado esta tarde sobre Irlanda del Norte, aunque sin producir daños ni ocasionar víctimas. Por encima de algunos puntos, pesaron a gran altura. La Defensa Antiaérea entró en acción. (Efe).

Semana de Formación y Propaganda Misional

MADRID. — Hoy ha comenzado la Semana de Formación y Propaganda Misional. En la iglesia de San Luis Gonzaga, en el salón de actos de la Congregación Patronato de Nuestra Señora del Buen Consejo, se ha celebrado esta mañana, a las ocho y media, Meditación, misa, oración, poesía, y lectura de memoria, acto que tendrá lugar a las doce y media de la mañana. Estos actos, que se repetirán hasta el día 18, formarán el cursillo nacional de estudiantes, de la más alta importancia para la formación de dirigentes.

Esta tarde, a las seis, en el Teatro María Guerrero, se celebró una velada dedicada a las Asociaciones Auxiliares de Misiones". El Padre Jesús María Granero, disertó acerca del tema "Acción Misionera y Métodos Misionales de San Ignacio". Inmediatamente, don Alberto Vasallo, Presidente de la Asociación de Arte de San Luis Gonzaga, ofreció el acto, en honor de la Compañía de Jesús. A continuación, se interpretó el "Divino Impaciente".

Continúa el temporal en Andalucía

Se han registrado nuevos naufragios con víctimas

MELILLA. — Ha zozobrado en Mar Chica, a consecuencia de los furiosos temporales, la draga «Tetuña». Dos de sus tripulantes, los hermanos José y Juan Grandes Jerez, resultaron ahogados, y nada se sabe de otros dos tripulantes, llamados Damán Sierra y Antonio Manzaneras.

Al acto del sepelio de los hermanos Grandes asistió el alcalde de la ciudad y gran número de personas.

MELILLA. — A consecuencia de los violentos temporales, numerosas embarcaciones embarrancaron en las costas de la ciudad. Las casas modestas situadas en la playa resultaron inundadas.

MELILLA. — Con motivo del hundimiento de la embarcación «Luis Jacinto», ocurrido en la noche del jueves al Viernes Santo, por el fuerte temporal, el ministro de Marina ha enviado el siguiente telegrama al comandante de Marina: «Ruego haga presente familias víctimas pesquero «Luis Jacinto» mi más sincero pésame».

TARIFA. — Continúa causando grandes daños el furioso temporal. La fuerte marea existente en el estrecho se llevó varios metros de espesor de puerto. Como consecuencia de esto, se hundió una potente grúa valorada en un millón de pesetas. La estructura de la lala de las Palomas ha quedado destruida en varios

PACTO DE NEUTRALIDAD URSS-SOVIETICO

Se compone de un convenio de no agresión y de una declaración de amistad

MOSCU. — La Unión Soviética y el Japón han concertado un pacto de neutralidad suscrito por el presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo y comisario de Negocios Extranjeros, Molotov, y el ministro japonés de Asuntos Exteriores, Matsuoka. El acto de la firma se celebró en el Kremlin, en presencia de Stalin y el embajador del Japón, Tatekawa, a las dos de la tarde (hora de Moscú).

El acuerdo, negociado durante la estancia de Matsuoka en la capital de la URSS, se compone de un convenio de no agresión y una declaración de amistad. La primera parte consta de los cuatro artículos siguientes:

«Primero. La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas y el Japón se comprometen a mantener pacíficas y amistosas relaciones y a respetar recíprocamente su integridad e inviolabilidad territoriales.

Segundo. En caso de que una de las partes contratantes sea atacada por una o varias potencias extranjeras, la otra observará una estricta neutralidad mientras dure el conflicto.

Tercero. El presente pacto entrará en vigor en el momento de su ratificación por las dos partes y seguirá durante un período de cinco años. Si ninguna de las dos partes lo denuncia con doce meses de antelación al término de este plazo, seguirá en vigor por un nuevo período de cinco años.

Cuarto. Este pacto deberá ser ratificado lo más pronto posible. El canje de los instrumentos de ratificación se verificará en Tokio. Firmado: Por la URSS, Molotov; por el Japón, Matsuoka y Tatekawa».

La declaración aneja dice así: «De acuerdo con el espíritu del pacto firmado el 13 de abril de 1941 entre la URSS y el Japón, los Gobiernos respectivos de ambas partes se comprometen a respetar mutuamente la integridad territorial y la inviolabilidad del Manchukuo y de la república popular de Mongolia».

(Efe).

MOSCU. — Antes de la firma del pacto de neutralidad soviético-japonés, fué publicada la siguiente nota oficial:

«El sábado, 12 de abril, Stalin celebró una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Yosuke Matsuoka, para tratar de las relaciones entre los dos países. En la conversación tomaron parte el embajador japonés, Tatekawa, y el presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de la URSS y comisario de Asuntos Exteriores, Molotov».

(Efe).

TOKIO. — La conclusión del pacto entre la URSS y el Japón ha sido anunciada personalmente por el primer ministro, príncipe Konoye, quien hizo una declaración pública en la que, después de exponer las negociaciones llevadas a cabo en Moscú estos días, afirmó: «Tengo la firme creencia de que este pacto hará época en las relaciones nipo-soviéticas y contribuirá grandemente a la realización de la paz mundial. Además, servirá de base para la solución rápida y definitiva de las cuestiones pendientes entre los dos países.»

(Efe).

MOSCU. — El ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Matsuoka, ha salido de esta capital para regresar a Tokio, a las 17:55, hora local. El tren debía haber partido una hora antes, pero se retrasó por la ceremonia de la firma del pacto soviético-japonés.

La estancia de Matsuoka en Moscú ha durado justamente una semana. — (Efe).

TOKIO. — Según la Agencia «Domei», Matsuoka, al despedirse de Molotov, le dijo: «Espero en breve vuestra visita al Japón. Stalin y Molotov subieron al coche del ministro japonés para despedirse por última vez del visitante nipón.»

(Efe).

MOSCU. — Después de la firma del pacto ruso-japonés, el embajador de Alemania, conde von Schulenburg, ha salido para Berlín, a fin de informar a su Gobierno. En el mismo tren salió para Bratislava el ministro de Eslovaquia, Tieso, con idéntico objeto. — (Efe).

La novillada del domingo



"Niño de la Estrella", volteado por su primer novillo. — Luis Mata torreado por verónicas. — Julián Marín en un buen muleteazo al tercero, de la tarde, del que cortó orejas y rabo.

Toros y Novillos

EN SEVILLA

En la corrida de esta tarde ha tomado la alternativa el diestro José Ignacio Sánchez Mejías, que no tuvo suerte con el estoque, haciéndose algo pesado en sus dos toros.

Pepe Riverenda estuvo muy bien con capa y muleta en su primer toro, al que mató regularmente a su segundo lo muleteó con brevedad y lo despachó de una estocada.

Pascual Márquez, muy valeroso y valiente, siendo aplaudidísimo.

Toros de Trespalacios, sosotes.
Laserna, desafortunado en sus dos toros.

Pericás, superior en el primero (oreja) y muy bien en el otro.

Juanito Belmonte empezó bien, descomponiéndose después y teniendo una actuación muy deslucida.

Galitio, singular. A ratos toro artístico, para después hacerlo con vulgaridad. Fué aplaudido.

Un espontáneo llamado Manuel Salvaodr del Val, botones de un hotel, fué herido de gravedad.

EN BARCELONA
Toros de Pablo Romero, broncos.

Marcial Lalanda, inteligente y dominador.

Barrera, valiente en su primero y regular en el otro.

Pepe Luis Vázquez, muy bien en uno y colosal en el que cerró plaza, al que hizo una gran faena con pases de todas marcas, entre ovaciones y música. Manteniéndose en la plaza.

EN LA DEL LUNES
En la Plaza Monumental hay buena entrada.

Se hidían seis toros de Pinohermoso (duque de), bien presentados, pero no sobrados de bravura. El mejor fué el cuarto.

Marcial laneó de capa repositivamente a su primero. Con la muleta ejempló una buena faena, muy valiente. Después de un pinchazo en el pecho, recogió la ovación. En su segundo, después de unas buenas verónicas, hizo la empinosa, en uno de cuyos laneses cayó; pero, levantándose rápidamente, repitió los laneses del quite, entusiasmando al público. Barrera y Galitio también se lucen en el tercio. Los tres matadores salen al tercio a recoger la ovación y la música toca en su honor.

Marcial cumplió una faena con su ayudado por alto, con dos rodillas en tierra. Sigue con naturales, ligando con otros de distintas marcas, muy tranquilo, entre música y aplausos. Tres pinchazos y una tremenda estocada. Ovación, oreja y dos vueltas al ruedo.

Barrera cumple en su primero con el capote. Inicia su faena muy vulgar. Acaba de una estocada. En su segundo estuvo mejor con la paños y muy valiente. Acabó de media estocada. Aplausos.

Galitio tuvo su gran tarde. Toró a la verónica magníficamente a sus dos toros. Con la muleta, en su primero, dió cinco naturales impecables, empalmando con el de pecho. Ovación y música siguieron solo en el centro del ruedo, derrochando arte y finura en toda clase de pases. Da media superior en las mismas ovación. Oreja y vuelta al ruedo. En el último, empezó con pases cambiados, a los que ligó naturales y de pecho. Ovación y música. Llevando al toro al centro del ruedo, continuó dando pases a cual más bonito y artístico. Un buen pinchazo, una estocada y un descañelo al tercer intento. Ovación de las grandes, oreja y vuelta al ruedo.

EN MADRID
Toros de Fernández, grandes.

Villalta, muy valeroso, sin poder hacer nada destacado por las condiciones de sus enemigos.

Gitaniello de Triana también tuvo poca suerte y se mostró valiente y voluntario.

Curro Caro, desgraciado en sus dos toros.

EN GRANADA
Novillos de Bartolomé, muy bravos.

Pedro Barrera, muy bien en uno y superior en otro, del que cortó las dos orejas y el rabo.

Martín Vázquez, superior en uno y regular en otro.

Andaluz realizó en su primero una gran faena, para una colosal estocada. Dos orejas y rabo. Al otro lo despachó con brevedad.

El banderillero Gregorio Cano resultó con una cornada menos grave en el muslo derecho.

EN VALENCIA
Novillos de Pérez de la Concha, difíciles.

Morenito de Talavera, Boni y Domínguez, fueron arrastrados la mayoría de los sembrados. Las comunicaciones telefónicas y telefónicas siguen con enormes dificultades. A pesar del terrible temporal, se observa un gran movimiento de navíos ingleses en el Estrecho. En la mañana de ayer se señaló el paso de un acorazado y varios destructores, y por la tarde, de dos grandes submarinos, que se dirigían a Gibraltar. Se nota estricta vigilancia en la desembocadura al Atlántico.

EN ALBUFERCA. — El temporal ha amainado algo; pero la navegación continúa interrumpida, pues la marejada es en extremo peligrosa. Varias barcas pequeñas han sufrido daños a causa del ciclón, y de Tarifa se reciben noticias de que algunas embarcaciones rompieron sus amarras a causa del temporal y se destruyeron contra la costa. En la playa del Rinconillo, de Algeciras, han aparecido dos machos ingleses a motor, que el viento arrastró a este lugar desde Gibraltar, donde se hallaban amarrados.

EN ALBUFERCA. — En la bahía de Gibraltar continúan fondeados los numerosos vapores mercantes llegados recientemente en un convoy. Se repostan de víveres y carbón.

La situación británica descrita por Churchill

Por JOSE MARIA DE CASTRO.

No es Churchill un político diáfano propenso a confesar la verdad al contrario, su método es ocultar al enemigo todas las pérdidas y debilidades inglesas; más no en la medida general en que lo practican otros, si no que lo hacen hasta el extremo de la confesión propia, retorcida a la pasada guerra, en la que sólo decírase una tonelada por cada 4 perdidas.

Por eso precisamente es importante el discurso de Churchill ante la Cámara el 9 de abril. No será tarde para subrayar algunas manifestaciones del ministro británico que tal vez puedan considerarse como clave para descifrar el futuro.

Comienza Churchill confesando que Alemania sorprendió a Inglaterra en Africa, pues no podía suponerse que en tan poco tiempo se hubiera podido trasladar al Africa un ejército numeroso y bien dotado; confesión trágica que implica un revés militar de primer orden, que anula las victorias Wabell; indica después el letal efecto del embargo británico sobre los ejércitos alemanes, que deben guiarse por consideraciones militares, y en la actual coyuntura, esa consigna quiere significar que ya no rigen los compromisos políticos con Grecia y Yugoslavia; ni se puede tomar en cuenta la huida o derrota en los Balcanes y Libia, porque más graves urgencias obligan a pensar en Egipto y a defenderlo, dado que perdido Egipto se pierde también el Mediterráneo y toda posibilidad de influencia en Europa. Probablemente tiene dispuesta Churchill la concentración de todas las fuerzas disponibles para impedir que Alejandría y Suez caigan en manos del enemigo. Este temor le preocupa mucho más que la batalla balcánica, la cual puede considerarse perdida, como lo demuestran las mismas palabras de Churchill: "Si el príncipe Pablo..." "Si estos tres países..." "Si se hubiera constituido el frente balcánico..." Pero todas estas frases convencionales se refieren a otros tantos hechos que no lo granan virtualmente cuestionados de los Balcanes en estos momentos. En síntesis, que para salvar a Egipto se ha realizado ya el sacrificio de Grecia y Yugoslavia, lo mismo que antes fueron sacrificados Polonia, Noruega, Holanda, Dinamarca, Bélgica.

Respecto a esta última nación, añade Churchill que seguirá el bloqueo riguroso porque Petain no secundó los planes británicos, y como castigo, sin duda, espera que los franceses, mientras mueren de hambre, comprendrán la razón que asiste a Inglaterra a proceder así contra ellos.

Churchill deja para lo último el problema más grave: La batalla del Atlántico. El orador no ve ningún remedio para que Inglaterra pueda compensar los estragos que en la Marina británica originan las acometidas alemanas. Su única esperanza son los Estados Unidos, pero éstos no deben limitarse a los envíos, si no que tienen que evitar que los convoyes se vayan al fondo del mar; es decir, los Estados Unidos deben defender los convoyes con sus barcos de guerra. Sin esta condición parece que la Gran Bretaña no puede seguir luchando. El discurso, en fin, no tiene desperdicio; fíjese en ello el lector y podrá prever los acontecimientos que se avecinan y las contundentes réplicas que Inglaterra puede llegar a recibir estos días de parte de Alemania. (Agencia Internacional Aroo-Snes)

Juzgado de Ejecuciones

Se interesa la comparecencia en este Juzgado de Ejecuciones, sito en el calle de Infantería, del vecino de esta capital DON AGUSTIN MARTINEZ ALVAREZ, con el fin de notificarle una resolución que le afecta.

El Capitán Juez de Ejecuciones

Sesión Municipal

Bajo la presidencia del alcalde señor Fornos, celebró ayer sesión ordinaria, en segunda convocatoria la Comisión Municipal Permanente.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al orden del día, adoptándose, entre otros, los siguientes acuerdos:

DE ESTADISTICA. — Previos los trámites reglamentarios, se concedieron cuatro altas en el Padrón General de vecinos.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD. — Se concedieron los auxilios de la Gota de Leche para sus hijos a los solicitantes don Eusebio García, don Basilio Alonso, doña Felisa Fuentes, don Nicolás Galilea y don Pedro Iñigo.

Idem, el ingreso en la Casa Cuna del Niño Jesús, de una hija de doña Palmira Blanco.

Idem en el Asilo Provincial, de dos hijos menores de doña Encarnación Fernández y de don Felipe Elizalde.

Se aprobaron facturas de medicamentos presentadas por los señores Alonso del Campo Araujo, G. Cuevas, Baroja y Ruiz Prados.

DE POLICIA URBANA. — Se accedió a lo solicitado por la señora viuda de Arróniz, don Valentín Arroja, don Francisco Sopena, don Andrés Sáenz, don Régulo Pérez y don Isidro Vélez.

Se aprobaron varios informes de trámite de otras comisiones y seguidamente se levantó la sesión.

Demonstración del Frente de Juventudes en Murcia

MURCIA. — Bajo la presidencia del ministro de Educación y con asistencia de representantes del Frente de Juventudes de varias provincias, tuvo lugar ayer la segunda demostración provincial de Organizaciones juveniles, concentrándose doce mil camaradas.

En la plaza de toros, rebotando de gente desde primeras horas de la mañana, tuvieron lugar ejercicios gimnásticos, de instrucción militar, bailes regionales y ritmicos, simulacro de campamento y otros ejercicios con la participación de cuatro mil aficionados.

Después del acto se celebró una recepción en el Ayuntamiento, terminando con un brillante desfile de las organizaciones que duró cinco cuartos de hora.

El ministro felicizó a las Juventudes y organizadores de la demostración así como al Sindicato de transportes que contribuyó a esta importante concentración.

Amelia María de Valvanera Aransay Arigita

SUBIO AL CIELO EN CORELLA (NAVARRA). EL DIA 11 DE ABRIL, A LOS 30 MESES DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus desconsolados padres don Luis y doña Amelia; abuelos paternales don Domingo Aransay (del Comercio de Logroño) y doña Isabel Martínez; abuelos maternos don José Arigita y doña Manuela Virto; tíos, primos y demás familia participaban a sus amistades tan sensible pérdida.

Logroño, 15 de abril de 1941.

La Misa de Angel y conducción del cadáver al cementerio de dicha Ciudad, se celebraron el pasado domingo.

Amelia María de Valvanera Aransay Arigita

SUBIO AL CIELO EN CORELLA (NAVARRA). EL DIA 11 DE ABRIL, A LOS 30 MESES DE EDAD

Q. E. G. E.

Sus desconsolados padres don Luis y doña Amelia; abuelos paternales don Domingo Aransay (del Comercio de Logroño) y doña Isabel Martínez; abuelos maternos don José Arigita y doña Manuela Virto; tíos, primos y demás familia participaban a sus amistades tan sensible pérdida.

Logroño, 15 de abril de 1941.

La Misa de Angel y conducción del cadáver al cementerio de dicha Ciudad, se celebraron el pasado domingo.